

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 291 * Date: 10.08.2024, Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

સુપ્રીમ કોર્ટે ઇગાવી પરીક્ષા મોકૂફ કરવાની માંગ, કહ્યું- કરિયર ખતરામાં ન નાંખી શકાય



સુપ્રીમ કોર્ટે આગામી ૧૧મી ઓગસ્ટે થનારી NEET-PG 2024 પરીક્ષા મોકૂફ કરવાની અરજી ઇગાવી નાંખી છે. કોર્ટે કહ્યું છે કે, બે લાખ વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષા આપવાના છે, ચાર લાખથી વધુ તેમના વડીલ હશે. અને અહીં પરીક્ષા મોકૂફ કરાવવા માટે ચાર વિદ્યાર્થી આવ્યા છે. દેશમાં આટલી સમસ્યા છે અને તમે ઈચ્છો છો કે હવે પરીક્ષા મોકૂફ થાય. નોંધનીય છે કે અરજી કરનારનો દાવો હતો કે કેટલાક ઉમેદવારોના પરીક્ષા કેન્દ્ર દૂર દૂર હોવાથી વિદ્યાર્થીઓને સમસ્યા

થશે. પરીક્ષા કેન્દ્રની જાણકારી આઠમી તારીખે અપાઈ જ્યારે પરીક્ષા ૧૧મી તારીખે છે. એવામાં આટલા ઓછા સમયમાં વિદ્યાર્થીઓ માટે ત્યાં પહોંચવું

મુશ્કેલ થશે. CJI ચંદ્રચૂડ, જસ્ટિસ જેબી પારદીવાળા અને જસ્ટિસ મનોજ મિશ્રાની ખંડપીટ કહ્યું કે તે માત્ર ચાર પાંચ વિદ્યાર્થીઓના કારણે બે લાખ વિદ્યાર્થીઓનું કરિયર

ખતરામાં ન નાંખી શકે. જેના પર વકીલે દાવો કર્યો હતો કે અમને ૫૦ હજારથી વધુ વિદ્યાર્થીઓના મેસેજ આવ્યા છે. નોંધનીય છે કે રવિવારે નીટ પીજીની પરીક્ષા લેવાશે. જેના

માટે ડ્રમ્બરજી દ્વારા આઠમી ઓગસ્ટે એડમિટ કાર્ડ જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓ natboard.edu.in થી એડમિટ કાર્ડ ડાઉનલોડ કરી શકશે.

સભાપતિ ધનખડ સામે આર-પારના મૂડમાં વિપક્ષ

વિપક્ષ રાજ્યસભામાં સભાપતિ જગદીપ ધનખડ વિરુદ્ધ કલમ ૬૭ હેઠળ મહાભિયોગ પ્રસ્તાવ લાવવાની તૈયારી કરી રહ્યું છે. રાજ્યસભામાં શુક્રવારે સમાજવાદી પાર્ટીના સાંસદ જયા બચ્ચને સભાપતિ જગદીપ ધનખડના ટોન પર સવાલ ઉઠાવ્યા. સભાપતિ જગદીપ ધનખડ ભડક્યા અને તેમને યોગ્ય વર્તનની સલાહ આપી. તે બાદ વિપક્ષી સભ્યોએ 'દાદાગીરી નહી ચલેગી' ના સુત્રોચ્ચાર કરતાં વોકઆઉટ કરી દીધું. રાજ્યસભામાં વિપક્ષના વર્તનને અયોગ્ય ગણાવતાં નિંદા પ્રસ્તાવ પણ પસાર થયો. હોબાળા અને નિંદા પ્રસ્તાવ બાદ રાજ્યસભાની કાર્યવાહી બપોરે બે વાગ્યા સુધી સ્થગિત કરી દેવાઈ. કલમ ૬૭ (બી) અનુસાર

ઉપરાષ્ટ્રપતિને રાજ્યસભાના તમામ તત્કાલીન સભ્યોના બહુમત દ્વારા પસાર અને લોકસભા દ્વારા સંમત એક પ્રસ્તાવ દ્વારા તેમના પદેથી હટાવી શકાય છે. આ માટે ૧૪ દિવસની નોટિસ આપવી જોઈએ. રાજ્યસભામાં વિપક્ષે મલ્લિકાજીન ખડગે અંગે ધનશ્યામ તિવારી તરફથી કરવામાં આવેલી ટિપ્પણીનો મુદ્દો ઉઠાવ્યો. જયરામ રમેશે કહ્યું કે અમુક વાંધાજનક વાતો કહેવામાં આવી હતી. તેની પર તમે કહ્યું હતું કે રુલિંગ આપીશું. તે રુલિંગ શું છે? તેના જવાબમાં સભાપતિ જગદીપ ધનખડે કહ્યું કે મલ્લિકાજીન ખડગે અને ધનશ્યામ તિવારી બંને મારી ચેમ્બરમાં આવ્યા હતાં. એક-એક બાબત પર નજર રાખવામાં આવી.

વાંસદા ખાતે રાજ્યકક્ષાના વન અને પર્યાવરણ મંત્રી મુકેશભાઈ પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને 'વિશ્વ આદિવાસી દિવસ' ઉજવાયો

બ્રિજેશ પટેલ પાટનગર સંદેશ વાંસદા-ગંગ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સંઘ દ્વારા પ્રતિ વર્ષે ૮મી ઓગસ્ટના દિવસને xવિશ્વ આદિવાસી દિવસx તરીકે ઉજવણી કરવામાં આવે છે. જેને અનુલક્ષીને ગુજરાત સરકાર દ્વારા ૮મી ઓગસ્ટના રોજ xવિશ્વ આદિવાસી દિવસxની ઉજવણી સમગ્ર રાજ્યમાં કરવામાં આવે છે. નવસારી જિલ્લાના વાંસદા તાલુકાના મોટી ભમતી ગામના એગ્રીમોલ ખાતે રાજ્યકક્ષાના વન અને પર્યાવરણ, ક્લાઈમેટ ચેન્જ, જળ સંપત્તિ અને પાણી પુરવઠા વિભાગના મંત્રી મુકેશભાઈ પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને 'વિશ્વ આદિવાસી દિવસ'ની

ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે અધ્યક્ષસ્થાનેથી મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીનું સ્વપ્ન છે કે દરેક વનબંધુ પરિવાર સુખી, શિક્ષિત, સ્વસ્થ અને આર્થિક રીતે સમૃદ્ધ રહે. આ ધ્યેયને અનુલક્ષીને તેમણે આદિવાસીઓના કલ્યાણ માટે વનબંધુ કલ્યાણ યોજના અમલમાં મુકી હતી. તેમના કાર્યને આગળ ધપાવતા મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ ગુજરાતે જનહિતલક્ષી નિર્ણયો કર્યા છે. આદિવાસી સમાજના ઉત્થાન કરવાનું બીડું વર્તમાન સરકારે બખુબી ઉપાડ્યું છે ત્યારે આજે આદિવાસીના દિકરા દિકરીઓ ફક્ત ખેતી કે પશુપાલન સુધી સિમિત ન રહેતા તેઓની

સિધ્ધિ આસમાને પહોંચી છે. આજે આદિવાસી દિકરા દિકરીઓ પાયલેટ બન્યા છે, આદિવાસી દિકરી સરીતા ગાયકવાડે સમગ્ર દેશમાં આદિવાસી સમાજનું નામ રોશન કર્યું છે. મંત્રીએ વધુમાં ભગવાન બિરસા મુંડાને પણ વંદન કરી દરેક આદિવાસી પગભર થાય તે માટે સરકારશ્રીની અનેક કલ્યાણકારી યોજનાઓ આદર્શ નિવાસી શાળા, કન્યા શાળા, કૃષિલક્ષી યોજનાઓ, ન્યુ ગુજરાત પેટર્ન યોજના, બોર્ડર વિલેજ ઉત્કર્ષ યોજના, હળપતિ છ પાયાની યોજના, આદિમજૂથ સર્વગી ઉત્કર્ષ યોજના સહિત વિવિધ યોજનાઓ અંગે જાણકારી આપી સૌને મહત્તમ લાભ લેવા અનુરોધ કર્યો હતો. અંતે મંત્રીએ દેશના



વિકાસમાં નવસારી જિલ્લાના આદિવાસી ભાઈઓ-બહેનો અગ્ર હરોળમાં રહે અને 'સૌનો સાથ,

સૌનો વિકાસ, સૌનો પ્રયાસ, સૌના વિશ્વાસ'ના મંત્ર સાથે આપણે સૌ આગળ સાથે મળી

આગળ વધીએ એવી જ શુભકામનાઓ સાથે xવિશ્વ આદિવાસી દિવસxની શુભેચ્છાઓ પાઠવી સૌને પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવા અને xએક પેઢ માં કે નામx અભિયાનમાં સૌને વૃક્ષારોપણ કરી પર્યાવરણ જાળવણી પ્રત્યે જાગૃત બનવા અનુરોધ કર્યો હતો. કાર્યક્રમમાં જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ પરેશભાઈ દેસાઈએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન થકી સૌને આદિવાસી સમાજ દ્વારા આઝાદીની જંગમાં આપવામાં આવેલ મહત્વની ભુમિકા, આદિવાસી સમાજની સંસ્કૃતિ, કલા અને પરંપરાઓ અંગે જાણકારી આપી આદિવાસી તરીકે સૌને ગર્વ લેવા અપીલ કરી હતી. તેમણે વર્તમાન સરકારના પ્રયત્નો થકી આદિવાસી સમાજને વિકાસની મુખ્યધારામાં લાવવાનો પ્રયાસ કર્યો છે એમ જણાવી સરકારશ્રીની વિવિધ યોજનાઓ

દેશના વિકાસમાં નવસારી જિલ્લાના આદિવાસી ભાઈઓ-બહેનો અગ્ર હરોળમાં રહે. - મંત્રી મુકેશભાઈ પટેલ
આજે આદિવાસીના દિકરા દિકરીઓ ફક્ત ખેતી કે પશુપાલન સુધી સિમિત ન રહેતા તેઓની સિધ્ધિ આસમાને પહોંચી છે. -મંત્રી મુકેશભાઈ પટેલ
આદિવાસી વિકાસ વિભાગ અંતર્ગત ૧.૨૪૧૧ કરોડના ૨૮ કામોનું ખાતમુહૂર્ત અને ૧.૫૭૩૫ કરોડના ૨૫ કામોનું લોકાર્પણ કરાયું

અંગે જાણકારી આપી હતી. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત નવસારી જિલ્લાના અનેક વિકાસલક્ષી કામોનું લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત તેમજ વિવિધ યોજનાઓ અંતર્ગત સહાયનું વિતરણ, સામાજિક ક્ષેત્રે, શૈક્ષણિક ક્ષેત્રે ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી કરનાર વિદ્યાર્થીઓ અને નાગરિકોને પ્રસસ્તી પત્ર આપી મહાનુભાવોના હસ્તે સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. નવસારી જિલ્લામાં આદિવાસી વિકાસ વિભાગ અંતર્ગત ૧.૨૪૧૧ કરોડના ૨૮ કામોનું ખાતમુહૂર્ત અને ૧.૫૭૩૫ કરોડના ૨૫ કામોનું લોકાર્પણ મહાનુભાવોના હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમની સાથે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની ઉપસ્થિતિમાં વિશ્વ આદિવાસી દિવસની રાજ્યકક્ષાની ઉજવણીનું સાબરકાંઠા જિલ્લાથી શુભ વંત પ્રસારણ અને આદિવાસી વિકાસ

સહનશક્તિ એ લગ્નજીવનનો પાયો પણ પત્નીના પરિજનો રાઈને પહાડ બનાવે છે: ગુજરાત હાઈકોર્ટ

ગુજરાત હાઈકોર્ટે એક મહત્વના ચુકાદા મારફતે પતિ અને તેના પરિવારજનો સામે પત્નીએ નોંધાવેલી દહેજ ઉત્પીડન અંગેની ફરિયાદ રદબાતલ કરાવી. હાઈકોર્ટેના જસ્ટિસ દિવ્યેશ એ. જોશીએ જણાવ્યું હતું કે, 'સહનશક્તિ એ લગ્નજીવનમાં પાયો હોવો જોઈએ. પરંતુ ઘણીવાર આવા કિસ્સાઓમાં જોવા મળ્યું છે કે, પત્નીના પરિવારજનો રાઈનો પહાડ બનાવી દેતા હોય

છે. હાઈકોર્ટેના જસ્ટિસ દિવ્યેશ એ. જોશીએ અવલોકન કરતાં જણાવ્યું કે, 'લગ્નજીવનની બગડેલી પરિસ્થિતિને સુધારવા અને લગ્નજીવનને ભયાવવાના બદલે તે માટેના શક્ય તમામ પ્રયાસો કરવાને બદલે અજ્ઞાનતાના કારણે અથવા પતિ તથા તેના પરિવારના સભ્યો પ્રત્યે તીવ્ર દેવના કારણે તેમની કિયાનજીવી બાબતોમાં લગ્નજીવનનો સંપૂર્ણ અંત લાવે છે. પત્ની તેના માતા-પિતા અને સંબંધીઓ પ્રથમ

પ્રતિભાવમાં ઘણી વખત પોલીસનો સંપર્ક કરે છે. તેઓ એવું ધારે છે કે, પોલીસ તેમની તમામ સમસ્યાઓનો રામબાણ ઈલાજ છે. પરંતુ પોલીસ જેવી સમસ્યામાં સામેલ થાય છે ત્યારે તે લગ્નજીવનના બંને સાથીઓ વચ્ચે સમાધાનની વાજબી તકોને કરી શકે છે. 'જસ્ટિસ દિવ્યેશ એ. જોશીએ જણાવ્યું હતું કે, 'શુદ્ધ લગ્નજીવનની સહનશીલતા, સમાધાન અને એકબીજાનો આદર છે.

એકબીજાના દોષ પરત્વે અમુક હદ સુધી સહનશીલતા દરેક લગ્નમાં સહજ હોવી જ જોઈએ. શુલ્ક વાતો, તુચ્છ મતભેદો સાંસારિક બાબતો છે અને તેમાં અતિશયોક્તિ ન કરવી જોઈએ. સ્વર્ગમાં જે બન્યું હોવાનું કહેવાય છે તેનો નાશ કરવા પ્રમાણની બહાર પરપોટા ફોડવા જોઈએ નહીં. જો કોર્ટેને ખાતરી કે, મહિલાએ દેખપૂર્ણ હેતુ સાથે પતિ અને તેના નજીકના સંબંધીઓની સંડોવણી કરી છે તો પછી

એફઆઈઆર કે ચાર્જશીટ કોગનીઝેબલ ગુનાનો ખુલાસો કરે છે. પરંતુ કોર્ટે હિતમાં નોંધપાત્ર રીતે બીટવીન્સ ધ લાઈનમાં દેખપૂર્ણ હેતુને વાંચવો જોઈએ અને તે બાબતે વ્યવહારિક દ્રષ્ટિકોણ લેવો જોઈએ. જો કોર્ટ વ્યક્તિને ગુનાહિત વર્તણૂકની કોઈ બાબતો પર લાવ્યા વિના કેટલાક સામાન્ય અને વ્યાપક આરોપો પર ફોજદારી ટ્રાયલનો સામનો કરવો પડે છે તો તે કોર્ટની પ્રક્રિયાના દૂરપયોગ સિવાય બીજું કંઈ નથી.

તંત્રી લેખ.....

બેન્કના ખાતામાં હવે એક સાથે ચાર નોમિની નોંધાવી શકાશે

કેન્દ્રીય નાણાં મંત્રી નિર્મલા સીતારમણે શુક્રવારે લોકસભામાં બેન્કિંગ કાયદો (સુધારા) બિલ, ૨૦૨૪ રજૂ કર્યો છે. આ બિલમાં એવી જોગવાઈ કરવામાં આવી છે કે દરેક બેન્ક ખાતાધારક એક ખાતા માટે એકથી વધુ અર્થાત્ ચાર 'નોમિની' રાખી શકશે. અત્યાર સુધી એક બેન્ક ખાતામાં માત્ર એક જ નોમિનીનો ઉલ્લેખ કરવાનો નિયમ છે. જો આ બિલ સંસદમાંથી પસાર થઈ જશે તો હવે નોમિનીની સંખ્યા ચાર કરી શકાશે જો કે, આ એક વૈકલ્પિક જોગવાઈ હશે. પ્રસ્તાવિત બિલમાં વધુ એક મોટો ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. જે હેઠળ, કંપનીના ડિરેક્ટર્સના સબસ્ક્રિપ્શન ઈન્ટરેસ્ટને ફરીથી વ્યાખ્યાયિત કરવામાં આવ્યો છે, જેમાં મર્યાદા રૂ. ૫ લાખથી વધારી રૂ. ૨ કરોડ કરવામાં આવી છે. જે લગભગ છ દાયકા પહેલાં નિર્ધારિત થઈ હતી. લોકસભામાં વિપક્ષના કેટલાક સભ્યોએ આ બિલનો વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. કોંગ્રેસના મનીષ તિવારીએ કહ્યું કે રાજ્યોને સહકારી મંડળીઓ અને સહકારી બેન્કો સંબંધિત કાયદાઓમાં સુધારો કરવાનો અધિકાર છે. તેમણે આ સંદર્ભે કાયદાકીય અધિકારો અંગે અસ્પષ્ટતા વિશે પણ વાત કરી હતી કે, કેન્દ્ર સહકારી મંડળીઓને નિયંત્રિત કરી શકે છે કે નહીં તે અંગે વિરોધાભાસ છે. આરએસપીના એનકે પ્રેમચંદ્રને કહ્યું કે સરકાર એક સાથે ચાર કાયદામાં સુધારો કરવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે અને જે ગૃહની પરંપરાઓ વિરુદ્ધ છે. તેમણે કહ્યું કે બિલ માત્ર એકબીજા સાથે જોડાયેલા વિષયો સાથે સંબંધિત કાયદા માટે લાવવામાં આવે છે.

શ્રેષ્ઠ કામગીરી બદલ રાજુલા તાલુકાના આરોગ્ય કર્મચારીઓને સન્માનિત કરાયા



અમરેલી આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા વિશ્વ વસ્તી દિવસ અન્વયે સેવા, સન્માન અને ગૌરવ કાર્યક્રમમાં આરોગ્યના વિવિધ પ્રોગ્રામમાં કે પ્રવૃત્તિઓમાં બેસ્ટ કામગીરી કરનાર આરોગ્ય સ્ટાફને મોમેન્ટો આપી સન્માનિત કરાયા હતા. જેમાં રાજુલા તાલુકાના આરોગ્ય કર્મચારીઓને શ્રેષ્ઠ કામગીરી બદલ સન્માનિત કરાતા તાલુકા હેલ્થ ઓફિસર ડો. એન. વી. કલસરીયા સહિતની સમગ્ર હેલ્થ ટીમ દ્વારા કરાતી કામગીરીની નોંધ લેવાઈ હતી. વર્ષ ૨૦૨૩ માં રાજુલા તાલુકાના પ્રા. આ. કેન્દ્રમાં આરોગ્યના તમામ પ્રોગ્રામનું મોનીટરીંગ, સુપરવિઝન અને ટાર્ગેટ પૂર્ણ કરવા માટે તેમજ વિસ્તારમાં સઘન આરોગ્ય શિક્ષણ આપવા બદલ ખેરાના મેઈલ સુપરવાઈઝર ભુવભાઈ લાડુમોર, પોતાના વિસ્તારમાં ફેમિલી પ્લાનિંગની ખુબજ સારી કામગીરી કરવા બદલ મલ્ટી પર્પઝ હેલ્થ વર્કર રાજુભાઈ જોષી અને દિનેશભાઈ મહિડા તેમજ આશા તરીકે રાજુલા તાલુકામાં શ્રેષ્ઠ કામગીરી કરનાર મીનાબેન વાઘનુ મોમેન્ટો આપી સન્માન કરાયું હતું.

જો કોઈ કાર્ય તમે દ્રઢ નિશ્ચયથી કરો તો તે કામ જરૂરથી સફળ થાય છે તે એક ઉદાહરણ સ્વરૂપે જલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી પરિમલ પંડ્યા દ્વારા જણાવી પીડીઆઈમાં કરેલ કામગીરીને બિરદાવી હતી તેમજ શ્રેષ્ઠ આરોગ્ય સેવા આપવાથી લોકોની આરોગ્ય સુવિધામાં વધારો કરી શકાશે તેવું જલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડો. રશ્મિકાંત જોષી દ્વારા જણાવેલ જયારે લોકોને આરોગ્ય સેવાઓ સરળતાથી મળી રહે તે માટે એક ટીમ વર્કથી ઉત્સાહપૂર્વક કામ કરવા માટે આર.સી.એચ.ઓ. ડો. એ.એસ.સાલવી દ્વારા જણાવી સમગ્ર ટીમને સારી કામગીરી બદલ અભિનંદન આપેલ. આ કાર્યક્રમમાં જલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી પરિમલ પંડ્યા, મુખ્ય જલ્લા આરોગ્ય અધિકારી ડો. આર. એ. મ. જોષી, આર. સી. એ. ચ. ઓ. ડો. એ. એ.સ. સાલવી, ઈ. એ. મ. ઓ. ડો. એ. કે. સિંઘ, કવોલિટી એમ. ઓ. ડો. આર. કે. જાટ, તાલુકા હેલ્થ ઓફિસરશ્રીઓ, મેડિકલ ઓફિસરશ્રીઓ અને આરોગ્ય કર્મચારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

સરકારી વિનયન કોલેજ અમીરગઢ માં ૯ ઓગસ્ટ વિશ્વ આદિવાસી દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી.

તારીખ ૯ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪, સરકારી વિનયન કોલેજ, અમીરગઢ ખાતે વિશ્વ આદિવાસી દિવસની ઉજવણી સમાજશાસ્ત્ર વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવી. આ કાર્યક્રમ માં સૌપ્રથમ ભુપેન્દ્રભાઈ ચડોખીયા દ્વારા આદિવાસી સમાજ જીવન અને આદિવાસી દિવસ વિશે વિદ્યાર્થીઓને માહિતગાર કર્યા. ત્યારબાદ ગુજરાતી વિભાગના અધ્યક્ષ ડો. મહેશ પ્રજ્ઞપતિ દ્વારા સાહિત્યમાં આદિવાસી જીવન તેના વિશે વિસ્તૃત પરિચય આપ્યો. ત્યારબાદ સરકારી વિજ્ઞાન કોલેજ અમીરગઢના ટીવાયબીએના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા આદિવાસી લગ્ન ગીત પ્રસ્તુત કરવામાં આવ્યું. ત્યારબાદ ઈતિહાસ વિભાગના અધ્યક્ષ મુકેશકુમારે આદિવાસી જીવન અને ઈતિહાસ તેમજ વિશ્વ આદિવાસી દિવસના ઈતિહાસ વિશે વિદ્યાર્થીઓને માહિતગાર કર્યા. ત્યારબાદ ટીવાયબીએ અને કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા આદિવાસી નૃત્ય રજૂ કરવામાં આવ્યું. કાર્યક્રમમાં આગળ હિન્દી વિભાગના અધ્યક્ષ ડો. નરેશ જોશી દ્વારા સાહિત્યમાં આદિવાસી જીવન વિશે રસપ્રદ માહિતી રજૂ કરી. અંતમાં આ કાર્યક્રમને અનુરૂપ વિશ્વ આદિવાસી દિવસ અને વિશ્વના આદિવાસી સમાજ વિશે ભારતના આદિવાસીઓની વસ્તી વિષયક માહિતી અંગે ના માધ્યમ દ્વારા ડો. નીતિનકુમાર જાદવ સમાજશાસ્ત્ર વિભાગના અધ્યક્ષ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને માહિતી પૂરી પાડવામાં આવી. અંતમાં સંસ્કૃત વિભાગના અધ્યક્ષ ડો. મંજુલાબેન પરમાર દ્વારા સમગ્ર કાર્યક્રમની આભાર વિધિ કરવામાં આવી. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન અને આયોજન સરકારી વિનયન કોલેજ અમીરગઢના આચાર્યશ્રી ડોક્ટર એન કે સોનારાનાસર ના માર્ગદર્શન હેઠળ સમાજશાસ્ત્ર વિભાગના અધ્યક્ષ ડો. નિતિનકુમાર જાદવ અને સમાજશાસ્ત્ર વિભાગના પ્રોફેસર ભુપેન્દ્રભાઈ ચડોખીયા દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

ફિલ્મ "ઉડન છૂ" નું ટીઝર લોન્ચ : રોમેન્ટિક ડ્રામા ફિલ્મ ૬ સપ્ટેમ્બરના રોજ રિલીઝ થવા સુસજ્જ



● દેવેન ભોજાણી, પ્રાચી શાહ પંડ્યા, આર્જવ ત્રિવેદી, આરોહી પટેલ જેવાં દિગ્ગજ કલાકારો આ ફિલ્મમાં જોવા મળશે

દેવેન ભોજાણી, પ્રાચી શાહ પંડ્યા, આર્જવ ત્રિવેદી, આરોહી પટેલ જેવા ખ્યાતનામ અને પ્રતિભાશાળી કલાકારોનો કાફલો ધરાવતી ફિલ્મ "ઉડન છૂ"નું ટીઝર લોન્ચ કરવામાં આવ્યું છે. ટીઝરમાં આર્જવ ત્રિવેદી "વર" અને આરોહી પટેલ "વધૂ" તરીકે નજરે પડી રહ્યાં છે. અનીશ શાહ દ્વારા

નિર્દેશિત, આ ફિલ્મ પ્રેમ, કોમેડી અને ડ્રામાને એક અપરંપરાગત મેરેજ-થીમ આધારિત એન્ટરટેઈનમેન્ટ પેકેજમાં મિશ્રિત કરવાનું વચન આપે છે.

નવેમ્બર ફિલ્મ્સ અને ઈન્ડિરા મોશન પિક્ચર્સના બેનર હેઠળ બનેલ આ ફિલ્મના પ્રોડ્યુસર્સ છે રાહુલ બાદલ, જય શાહ તથા અનીશ શાહ. "અનોખા પ્રયાસોની અનોખી સફર એટલે ઉડન છૂ" આ લાઈન ધણું બધું સસ્પેન્સ ફિલ્મ કરે છે અને ફિલ્મના પોસ્ટર લોન્ચને અભૂતપૂર્વ પ્રતિસાદ મળ્યા બાદ ટીઝર જોઈને દર્શકોમાં ફિલ્મ જોવાની ઉત્સુકતા વધી છે.

વેડિંગ બેકડ્રોપ સાથે સેટ કરેલી, આ ફિલ્મ ઉતાર-ચઢાવ, હાસ્ય અને આંસુ અને આવી ઉજવણી સાથે આવતા અનોખા અનુભવોને સાર્થક કરશે. સંપૂર્ણ પારિવારિક મનોરંજક ફિલ્મમાં બીજું શું હશે તે જાણવા સૌ કોઈ ઉત્સુક છે. ફિલ્મનું ટીઝર લગ્નના પોશાકમાં સજ્જ આર્જવ ત્રિવેદી અને આરોહી પટેલના એક દ્રશ્ય સાથે શરૂ થાય છે, જે આનંદદાયક છતાં પડકારજનક વેડિંગ જર્મીનો સંકેત આપે છે. ફિલ્મની વાર્તા હૃદયસ્પર્શી શણે, કોમેડી અને ડ્રામાથી ભરપૂર હોવાનું વચન આપે છે, જે તેને સંપૂર્ણ મનોરંજન પેકેજ બનાવે છે. જે લોકોને વેડિંગ આધારિત ફિલ્મો જોવી ગમે છે તેમનું માટે આ ફિલ્મ મસ્ટ-વોચ બની રહેશે, જેમાં હાસ્ય, કોમેડી અને ઈમોશનલ દરેકનો સમન્વય છે. ઉલ્લેખનીય છે કે દેવેન ભોજાણી, પ્રાચી શાહ પંડ્યા, આર્જવ ત્રિવેદી, આરોહી પટેલ પ્રથમવાર એક સાથે આવી રહ્યાં છે તેથી ફિલ્મ અંગે ઘણી આશાઓ સેવાઈ રહી છે.

સાબરકાંઠા ભારત ગાર્ડ સંઘ દ્વારા "મા ના નામે એક વૃક્ષ" કાર્યક્રમ અંતર્ગત વોરાવાવ ગામમાં ૧૦૮ વૃક્ષો રોપવામાં આવ્યા

ઈડર તાલુકાની વોરાવાવ પ્રાથમિક શાળામાં ભારત સ્કાઉટ ગાર્ડ સંઘ દ્વારા 'મા ના નામે એક વૃક્ષ' કાર્યક્રમનું ઉદઘાટન જિલ્લા પ્રા. શિક્ષણાધિકારી શ્રી કેયુર ઉપાધ્યાય, સ્ટેટ ઓર્ગેનાઈઝર કમિશનર શ્રી બીકે સિદ્ધપરા રાજકોટ, જિલ્લા ચીફ કમિશનર અતુલભાઈ દીક્ષિત, જિલ્લા આરોગ્ય સમિતિ ચેરમેન અનસુયાબેન ગામેતી, જિ. પં. સદસ્ય મીતાબેન ગામેતી, મુડેટી સરપંચ દિનેશભાઈ દેસાઈ, સિંચાણ દૂધ ચેરમેન રાજુભાઈ દામા વગેરે દીપ પ્રાગટ્ય કરી ખુલ્લો મુકવામાં આવ્યો. પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે આજે ભારત સ્કાઉટ ગાર્ડ સંઘ દ્વારા વૃક્ષારોપણ નો કાર્યક્રમ થઈ રહ્યો છે તેથી આનંદ અનુભવું



છું અને દરેક પ્રાથમિક શાળાઓમાં આ શિસ્ત, સંસ્કારની પ્રવૃત્તિ સ્કાઉટ ગાર્ડ દ્વારા થાય તેવો મારો અભિગમ રહેશે. જિલ્લા ચીફ કમિશનર અતુલભાઈ દીક્ષિતે જણાવ્યું કે સ્કાઉટ ગાર્ડના બાળકો, શિક્ષકો અને વોરાવાવ પ્રાથમિક શાળા બાળકો દ્વારા ૧૦૮ વૃક્ષો વાવવામાં આવશે. જેમાં બીલીપત્રો, વડ, લીમડો, આસોપાલવ, પીપળો, આંબા, આંબલી, જામફળ જેવા વૃક્ષો ના રોપા રોપવામાં આવશે. બે ત્રણ માસ પછી સ્કાઉટ ગાર્ડ દ્વારા આ રોપાઓના જતન માટે નિરીક્ષણ કરવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમમાં ગ્રામજનો સહભાગી બન્યા તે બદલ તેમનો આભાર માન્યો હતો. આ કાર્યક્રમમાં જિલ્લા કમિશનર શ્રી નીતિનભાઈ ગુર્જર, ગાર્ડ કમિશનર ભારતીબેન ચૌધરી, રેંજર કમિશનર સોનલબેન ડામોર, અરવલ્લી ગાર્ડ કમિશનર કિરણબેન પટેલ, વાલજીભાઈ વડેરા, નરસિંહભાઈ વડેરા, જયંતીભાઈ પટેલ, એડવોકેટ સંજય દવે, જગદીશભાઈ

વડેરા તથા ગામના આગેવાનો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન શાળાના આચાર્યશ્રી હરેશભાઈ ચૌધરી, માલવીયા, શ્રી રસિકલાલ નાયક તથા ડો. શેતા જોશી અને શાળાના સ્ટાફ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. વધુમાં વોરાવાવ ગામની આજુબાજુ ના ૧૩ શાળાઓના ૧૧૦૦ બાળકોને દાતા શ્રી મક્કીભાઈ અસારી દ્વારા તિથિ ભોજન આપવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં પ્રાર્થના સ્વાગત ગીત અને આદિવાસી લેજમ નૃત્ય કરવામાં આવ્યું હતું. સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમમાં ભાગ લેનાર દરેક ટીકરીઓને નિવૃત્ત શિક્ષક અને સ્કાઉટના સમર્થક નાનજીભાઈ ડામોરે પ્રોત્સાહન ઈનામો આપી નવાજ્યા હતા.

મિસ્ટર બેલેટબોક્સ બિઝનેસ ક્લાસમાં ટ્રાવેલ કરે છે!! તેની તમને જાણકારી છે???

“હંગામા કયું છે બરપા ?” ગુલામઅલીની ગઝલ કાનમાં ગુંજતી રહી. (ડોક્ટર ડેન્ટી થપ્પડ પણ કાનમાં મધમાખીની પાંખના ફફડાટથી નિષ્પન્ન થતા કંપનોની જેમ ગુંજે છે!) લેખની પ્રથમ લાઈન વાંચી શરાબ, સાકી, પયમાના, મયખાના, ચખણા, મખણા, આઈસ ક્યુબ, નીચ, બાઈટીંગ વગેરે મધ્યયતી (ગોળચટ્ટી શબ્દથી આપણે કામ ચલાવી લીધું. ખાંડચટ્ટી, શિખંડચટ્ટી, ચાચટ્ટી, ગુલાબજાંબુચટ્ટી ઈત્યાદિ શબ્દો પ્રયોજ્યા નહીં. પછી રાંક ગુજરાતી ભાષા રાંકતમ બને તેમાં શી નવાઈ છે? ગુજરાતી ભાષાને શબ્દ સમૃદ્ધ બનાવવા મધ્યયતી શબ્દ પ્રયોજ્યો છે. જય જય ગરવી ગુજરાતી ભાષા!!) વાત, વિશ્રંભકથા વાંચનની વરવી વાંચનભૂખ હોય તો અહીંથી જ અટકી જજો!!

એવું વિભાજન કરવામાં આવે છે!! બસ કે ટ્રેનમાં આવું વિભાજન શક્ય કે ઉપલબ્ધ નથી. વિમાનમાં નિયત સામાન કરકા વધુ સામાન માટે પ્રતિ કિલો સો રૂપિયાથી હજાર રૂપિયા સુધી લગેજ ચાર્જ ચૂકવવો પડે છે!!

બસ અને રેલવેની મુસાફરીમાં અડધી અને આખી ટિકિટ લેવાના નિયમો છે. વિમાનમાં અડધી ટિકિટનો રિવાજ નથી. બસમાં તમે મુસાફરી કરતા હોવ તો તમારી ઉંમર (માનસિક ઉંમરના આધારે ટિકિટ લેવાનો પ્રયાસ કરવાથી કન્ડક્ટર સાથે ઘર્ષણ થવાના ઉજળા સંજોગોનું નિર્માણ થાય છે તેથી વાતનું વતેસર કરવું નહીં!!!) અનુસાર ટિકિટ લેવાની રહે છે. વિદ્યાર્થીના કિસ્સામાં દફતર કે વોટરબેગની અલગથી ટિકિટ લેવી પડતી નથી. સ્કૂલમાં ભણનારને ટિકિટને બદલે કન્સેશન પાસ આપવામાં આવે છે!! નોકરી માટે અપડાઉન કરનારને સિઝનલ પાસ રેલવે કે બસતંત્ર આપે છે, પરંતુ નોકરી માટે વિમાનમાં અપડાઉન કરનારને ઓથોરિટી કિફાયતી કન્સેશન પાસ આપવામાં આવતો નથી. જો કે, આ સુવિધા શરૂ કરવામાં આવે તો પ્લેટફોર્મ પર આવતી ટ્રેન કે બસની જેમ પ્લેનની બહાર ઉભા રહીને બારીમાંથી સીટ પર રૂમાલ નાંખી રૂમાલ રિઝર્વેશન કરનારની સંખ્યા ઓછી ન હોય!! બસ પ્લેટફોર્મ ધીમી ગતિએ આવતી હોય ત્યારે બસની બારીમાંથી બસમાં બીગ બોસમાં સ્પર્ધકને વાઈલ્ડ કાર્ડથી એન્ટ્રી આપવામાં આવે છે તેમ મુસાફર બારીમાંથી ગેરકાયદેસર એન્ટ્રી લઈ ખુદની સીટ સિક્કયોર કરે છે તેમ પ્લેનમાં પણ એન્ટ્રી બાય ધક્કામુક્કી થઈ શકે છે!!

આ ઉપરાંત વધારાના લગેજ માટે એસ ટી નિગમે નિયત કરેલો ચાર્જ લેવાનો નિયમ બનાવ્યો છે.

વર્તમાન સમયમાં ટીવી, રેડિઓ કે તેના જેવી અન્ય ચીજવસ્તુઓ મુસાફર સાથે લઈ જતા હોય છે. ત્યારે તેના માટે લગેજ ગણવો નહી તેની મુંઝવણ કંડક્ટરો અનુભવતા હોય છે. આથી એસ ટી નિગમે ખાસ નિયમો બનાવ્યા છે. તેમાં મુસાફર જો બસમાં રેડિઓ, ટીવી કે અન્ય ચીજવસ્તુઓ સીટ ઉપર મુકીને લઈ જાય તો તેના માટે આખી ટિકિટનો ચાર્જ લેવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. જો કે, મુસાફર સીટને બદલે બસની છાજલીમાં સામાન મુકવામાં આવે તો પૈસા વસુલવા કે ક્યા દરે પૈસા વસુલવા તેની સ્પષ્ટતા નવા નિયમમાં નથી! તમારું ટીવી તમારી સીટ નીચે સરકા લો ખડિયા જાડા લગેની માફક સરકાવી દો કે સીટની સામે નીચે મુકી દો તો ટિકિટ લેવી પડે કે કેમ તેની પણ સ્પષ્ટતા નથી કરવામાં આવી !!

પસાર થઈ જાય તેવી હિંસાની લપેટો વચ્ચે ગૌરવાન્વિત રીતે સંપન્ન થતી હતી ત્યારે મતપેટીઓ બિચારી ખખડખજ બસમાં જ મુસાફરી કરતી હતી. મતપેટીને ચા-નાસ્તા કે લંચ-ડિનરનો કોઈ ભાવ પૂછતા ન હતા. બસમાં કે ખટારામાં બસકોને મતપેટીઓ બુથ પર અને બુથ પરથી સ્ટ્રોંગ રૂમની મુસાફરી કરતી હતી. મતપેટીના નામે એટલે કે શ્રીમતી મતપેટી કે શ્રીયુત મતબોક્સ કે સુ.શ્રી મતપેટીકુમારીના નામની ટિકિટ એટલે કે ભદ્રંભદ્રની ભાષામાં મૂલ્યપત્રિકા સેવામાં આવતી ન હતી. બેલેટબોક્સ બહુ બહુ તો હોડી કે હાથી પર સવાર થતી!! મતપેટીને વિમાનમાં મુસાફરી કરવાનું સ્વપ્ન કે દિવાસ્વપ્ન આવતું ન હતું!! પછી બિઝનેસ ક્લાસમાં મુસાફરી કરવાનો સવાલ ક્યાંથી ઉપસ્થિત થાય?? કોઈ આવી વાત કરે તો તેને આત્મનિર્ભર કે સ્વાશ્રયી મેન્ટલ કહે તો કોઈને નવાઈ ન લાગે ???

રેલવેમાં મુસાફર સાથે કેટલો સામાન જઈ શકે તેવી પાબંધી નથી. એટલે ઈન્શન્ટ કરતી સમયે લચી પડેલી ફાઇ એટલે કે ટમીને પેન્ટમાં કચીકચીને હુંસે છે કેમ લોકો ટ્રેનની સીટની નીચે તેમ સામાન હુંસે છે. ઘણીવાર બાજુની સીટ નીચે બેગ, થેલા, થેલી વગેરે સરહટે કરવામાં આવતી ઘુસણખોરીની જેમ હુંસે છે!! બસમાં પણ અમુક મર્યાદામાં સામાન લઈ જઈ શકો છો. સામાન બહુ માત્રામાં હોય તો પાર્સલ કરવું પડે છે. કેવળ વિમાનમાં કેબિન બેગ અને હેન્ડબેગ

ગુજરાત રાજ્ય માર્ગ વાહન વ્યવહાર નિગમ દ્વારા બસમાં મુસાફરી કરતા મુસાફર પાસેના સામાનને લગેજ તરીકે ઘણીને તેનો નિયત કરેલો ચાર્જ લેવામાં આવે છે. જોકે લગેજના ચાર્જ માટે કેટલા કિલો સુધીના સામાનને લગેજ તરીકે સમાવેશ કરવો તેના માટેના પાસ નિયમો એસ ટી નિગમ દ્વારા બનાવવામાં આવ્યા છે. તેમાં દરેક મુસાફરની આખી ટિકિટની સાથે ૨૫ કિલો અને અડધી ટિકિટ ટીઠ ૧૨.૫૦ કિલો વજનને લગેજ તરીકે ગણવામાં આવતું નથી.

હમણા એક ભાઈ મોડાસાથી અમદાવાદ બેંકની નોકરી માટેની પરીક્ષા આપવા બસમાં જઈ રહ્યા હતા. તેની પાસે એકની જગ્યાએ બે લેપટોપ હતા. ચાલુ મુસાફરીએ લેપટોપ પર કામ કરતા હતા. નવીસલી મહિલા કન્ડક્ટરે પેલા ભાઈને લેપટોપની ટિકિટ લેવા કહ્યું!! મહિલા કન્ડક્ટર હોઈ પેલા ભાઈએ દલીલ કરવામાં મહિલાને પહોંચી ન શકાય તેવા ધરેલા અનુભવને લીધે દલીલબાજુ ક્યાં સિવાય એક લેપટોપની ચુમ્માલીસ રૂપિયા લેખે બે લેપટોપ માટે અઠયાશી રૂપિયા ટિકિટ લેવી પડી! એ ભાઈએ ૩૫૦માં ફરિયાદ કરી એટલે એસટી ૩૫૦એ મુસાફરને પરત કરવાની ફરજ પડી!! ચૂંટણીમાં ઈવીએમની કટર વકીલાત કરતા અંધભક્તને કદાચ એ વાતની ખબર નહી હોય કે રાષ્ટ્રપતિ, ઉપ રાષ્ટ્રપતિ રાજ્ય સભાના સભ્યની ચૂંટણી બેલેટ અને બેલેટ બોક્સથી થાય છે. કોઈ માઈના લાલે આ ચૂંટણીઓ ચૂંટણીમાં પારદર્શકતાની દુહાઈ આપીને ઈવીએમથી કરાવવા હાકલ તો શું મીંદડીની જેમ મ્યાંઉં સુધ્ધું કરેલ નથી. જ્યારે આપણી ચૂંટણીઓ મતપત્રો અને મત પેટીના માધ્યમથી બુથ કેચરીંગ, બોગસ વોટિંગની ઝાકઝામળ વચ્ચે ભયનું લખલખુ

આભાર - નિહારીકા રવિયા બેલેટબોક્સ નામ લખેલ ટિકિટ લેવામાં આવે છે. મતપેટીનો બોર્ડિંગ પાસ પણ નીકળતો હશે. ઈકોનોમી ક્લાસના મુસાફર કરતાં બિઝનેસ ક્લાસના મુસાફરને જલપાન, નાસ્તાની એકસ્ટ્રા સુવિધા મળતી હોય છે. મિસ્ટર બેલેટ બોક્સમાં નામની ટિકિટ પર મળવાપાત્ર ચા-કોફી, નાસ્તો કોણ ઓહીયા કરી જતું હશે તે સવાલ અમારા ખાઈ ગલી રાજુ રટીને મુંઝવે છે!!! તમને જવાબ ખબર હોય તો ઈમેઈલ કરવા હાઈક આજ્ઞા છે!! ભરત વેણવ

જય જોહાર...’ના નારાથી ગુંજી ઉઠ્યો ડાંગ જિલ્લો, પારંપારિક વસ્ત્રોમાં વિશ્વ આદિવાસી દિવસની વધઘ ખાતે ભવ્ય ઉજવણી કરાઈ



આદિવાસી સમાજની ગૌરવવંતી સંસ્કૃતિ અને ઐતિહાસિક વારસાને ઉજાગર કરવા તેમજ તેમની પરંપરા અને અસ્મિતાને ટકાવી રાખવા દર વર્ષે ૦૮ ઓગસ્ટના દિવસને “વિશ્વ આદિવાસી દિવસ” તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. ત્યારે ડાંગ જિલ્લાના પ્રવેશદાર વઘઈના ગાંધી બાગ ખાતે આદિવાસી સંસ્કૃતિ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ તથા ગણેશ ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ આંબાપાડાના સંયુક્ત ઉપક્રમે આયોજિત ‘વિશ્વ આદિવાસી દિવસ’ ની ભવ્ય ઉજવણી

કરવામાં આવી હતી. આ ઉજવણી અંતર્ગત મોટી સંખ્યામાં આદિવાસી બંધુઓ પરંપરાગત વસ્ત્ર પરિધાન, વાઘો અને નૃત્ય સાથે આદિવાસી સંસ્કૃતિની ઉજાગર કરતા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા. ત્યારબાદ ગાંધી બાગથી પગપાળા સાથે વાજિત્રો, ટેબલો, નૃત્યો, બેન્ડ પાર્ટી સાથે રેલી નીકળી બજાર થઈ તાલુકા સેવા સદન થઈ દૂધશીત કેદ્રથી કાર્યક્રમ પુર્ણ થયો હતો. આદિવાસી દિવસની ઉજવણીને લઈ વઘઈ મેઈન બજારમાં વેપારી એસોસીએશને આદિવાસી સમાજના આગેવાનોનું પુષ્પ ગુચ્છ આપી સ્વાગત કર્યું હતું. વઘઈ ખાતેના કાર્યક્રમમાં તાલુકા તથા ગામોના આદિવાસી ભાઈબહેનો તેમજ સર્વ ધર્મ સંપ્રદાયના લોકો મોટી સંખ્યામાં આ કાર્યક્રમમાં



ઊના થી વીસ કિલોમીટર દૂર ગીર ગઢડા તાલુકાના દ્રોણ ગામે હજારો વરસ પહેલાં પાંડવો ના ગુરૂ દ્રોણાચાર્ય એ શિવ લિંગ ની સ્થાપન કરી મંત્ર શક્તિ થી પથ્થર ની શિલા મા બાણ મારી ગંગાજી પ્રગટ કરેલ તે હજારો વરસ થી શિવ લિંગ ઉપર અખંડ અવિરત શિવ લિંગ ઉપર ગંગાજી નો અભિષેક થાય છે. તેવા પોરણીક અને પ્રાચીન મંદિર મા શ્રાવણ માસ મા સેકડો ભાવિકો આવતા હોય તેમના માટે સતત પાંચ મા વરસે ઊના મા પંદર વરસ થી વિના મૂલ્યે આંખ ના નિદાન કેમ્પ કરતી મોતિયા ના ઓપરેશન કરાવતી અને તેર વરસ થી રોજ સાંજે સીતેર થી વધુ ભૂખ્યા ને ભોજન આપતી જય જલારામ મિત્ર મંડળ ઊના ના સભ્યો દ્વારા દાતાઓ ના સહકાર થી દ્રોણેશ્વર ટ્રસ્ટ ના સહકાર થી શ્રાવણ માસ ના ત્રીસ દિવસ સુધી દરોજ બપોર ના ૧૧,૩૦થી ૧/૩૦સુધી ભવિકો ને વિના મૂલ્યે ભોજન પ્રસાદ અને ફરાળ આહાર આજથી શરૂ કરવામાં આવીયો છે. સેકડો ભાવિકો પ્રસાદ નો લાભ લઈ રહ્યા છે.

ઊના શહેરમાં ગાયત્રી માતાજી મંદિરે ૨૯ મુ હોમાત્મક સતયંડી યજ્ઞનું ૩ દિવસીય ભવ્ય આયોજન

ઊના શહેર મા વેરાવળ રોડ ઉપર આવેલ શિક્ષક સોસાયટી પાસે ત્રીસ વરસ પહેલા પૂ. બ્રહ્મલીન સંત સ્વામી સત્યાનંદ સરસ્વતિ બાપુ (તપોવન આશ્રમ) ના આશીર્વાદ અને પ્રેરણા અને માતાજી ના ભક્તો ના તન, મન અને ધન ના સહકાર થી સુંદર મજાનું વેદ માતા ગાયત્રી માતાજી નું મંદિર નું નિર્માણ કાર્ય પૂર્ણ કરી દિવ્ય તેજ વાળી ગાયત્રી માતાજી ની પંચ મુખી પ્રતિમા ની સ્થાપના કરવામાં આવી હતી જેને ઓગણત્રીસ વરસ પૂર્ણ થતાં હોય પાટો ઉત્સવ નિમિત્તે તા. ૦૭/૦૮/૨૪ને બુધવાર થી હોમાત્મક



અગિયાર યજ્ઞનો બિરાજસે યજ્ઞ વિધિ આચાર્ય શ્રી, ચેતનભાઈ જયકૃષ્ણભાઈ દવે (પ્રભાસ પાટણ) વાળા અને ભૂદેવો સંપન્ન કરાવશે યજ્ઞ ના દિવસો દરમિયાન મંદિર નું ધ્વજરોહણ, સત્યનારાયણ ભગવાનની કથા, જલ યાત્રા, ગુરુવારે રાત્રે ૯/૩૦કલાકે હનુમાન ચાલીસા ના સમૂહ પાઠ યોજાશે યજ્ઞ નું બિડા હોમ તા. ૦૮/૦૮/૨૪ને શુક્ર વારે સાંજે ૫, ૩૦કલાકે યોજાશે ત્યાર બાદ આરતી અને મહા પ્રસાદ યોજાશે સમગ્ર કાર્યક્રમ સફળ બનાવવા શ્રી, ગાયત્રી ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ અને શ્રી, ગાયત્રી ગરબી મંડળ ઊના ના કાર્યકર્તા જહેમત ઉઠાવી રહ્યા છે.

સતયંડી યજ્ઞ ત્રણ દિવસ નો પ્રારંભ કરવા મા આવશે આ યજ્ઞ માં

ડાંગ જિલ્લાને “વિશ્વ આદિવાસી દિવસ” ની ભેટ રૂ. ૭૪.૯૫ કરોડના ૮ વિકાસ કાર્યોના ખાતમુહૂર્ત અને રૂ. ૧૦.૨૫ કરોડના ૧૨ કામોના થયા લોકાર્પણ

રાજ્યના કૃષિ મંત્રી શ્રી રાઘવજીભાઈ પટેલે ડાંગવાસીઓને આ વિકાસ કાર્યોની ભેટ આપી હતી. જે આઠ કામોનું અહીંથી ખાતમુહૂર્ત કરાયું છે. તેમાં પંચાયત ગ્રામ ગૃહ નિર્માણ અને ગ્રામ વિકાસ વિભાગ હસ્તકના (૧) જામલાપાડા-ઉગા રોડ, (૨) નાનાપાડા-ખાપરી રિવર રોડ, (૩) સાકરપાટળ-સુરગાણા રોડ, (૪) ચિખલા-બરડીપાડા (વાયા ભાગરાપાણી) રોડ, (૫) કૂડકસ ચિકાર રોડ, તથા (૬) વડથલ-

ભવાનદગડ (વાયા સુંદા) રોડ સહિત રાજ્ય માર્ગ અને મકાન વિભાગના (૧) આહવા-ચિયલી-બાબુલઘાટ રોડ, અને (૨) સાપુતારા ખાતે ન્યુ રેસ્ટ હાઉસના કામોનું ખાતમુહૂર્ત કરાયું હતું. આ ઉપરાંત પંચાયત હસ્તકના (૧) માળુંગા થી શ્રીભુવન રોડ, (૨) દેવીપાડા થી હાડકાઈચોંડ રોડ, (૩) કિલાઈબારી થી ભેંડમાળ રોડ, (૪) ઝવડા થી પારડી રોડ, (૫) કાલીબેલ થી ટેકપાડા રોડ, સહિત (૬) ભુજા થી બરડીપાડા રોડનું લોકાર્પણ પણ મંત્રીશ્રી ના હસ્તે કરાયું હતું. ગ્રામ્ય માર્ગો ઉપરાંત ડાંગ જિલ્લામાં ગારખડી-૨ ચેકડમ, વાંવદા ચેકડમ અને ગોળાચા ચેકડમ તથા બરડીપાડા, ઝરી-૨ અને ગાઢવી-૧ ગામે તૈયાર થયેલા આંગણવાડી કેન્દ્રોનું

રવાપર ખાતે યોજાશે ભવ્ય શ્રી દિવસીય ગણેશ મહોત્સવ

મહેશ એલ. સોની નખત્રાણા નખત્રાણા તાલુકાના રવાપર ગામે રવાપર વિસ્તાર સાર્વજનિક ગણેશ મહોત્સવ સમિતિ દ્વારા છેલ્લા ૨૦ વર્ષથી ગણેશ મહોત્સવનું મોટાપાયે આયોજન કરવામાં આવે છે. ગણેશ મહોત્સવની રવાપર તેમજ આસપાસના વિસ્તારોની જનતા કાગડોળે રાહ જોતી હોય છે દર વર્ષે યોજાતા આ મહોત્સવમાં સંતવાણી રામામંડળ, તેમજ આસપાસના ગામોના બાળકોના સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો સહિત વિવિધ કાર્યક્રમો યોજવામાં આવતા હોય છે ત્યારે આ વર્ષે પણ રવાપર ખાતે ૨૧ મા ગણેશ મહોત્સવ ઉજવવામાં માટે રવાપર લોહાણા સમાજવાડી ખાતે થોડા દિવસ પહેલા એક મીટીંગ યોજાઈ હતી જેમાં મોટી સંખ્યામાં ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા



હતા. ગણેશ મહોત્સવ સમિતિના મુખ્ય ઈન્ચાર્જ આયોજક અશ્વિનભાઈ રૂપારેલે આ અંગે વધુ માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે તારીખ ૦૯/૦૮/૨૦૨૪ ગણેશ યતુર્થના દિવસે સિદ્ધિ વિનાયક મંદિરમાં સરપંચ શ્રી પરેશ ભાઈ રૂપારેલ ના હસ્તે પૂજા અર્ચના બાદ મૂર્તિ દાતાપરીવાર શ્રી લાલજીભાઈ સુરજી બારમેડાના નિવાસસ્થાનેથી વાજતે ગાજતે બેન્ડ પાર્ટીના સૂર સંગાથે ભવ્ય શોભાયાત્રા નિકળશે જે બસ સ્ટેશનથી થઈ શિવમંદિર ખાતે પૂર્ણ થશે જ્યાં ગજાનન મહારાજની મૂર્તિની સ્થાપના કરવામાં આવશે. સાંજે ૫:૩૦ કલાકે સત્યનારાયણ ભગવાનની કથા યોજવામાં આવશે.

“ ટોપ-૫૦ ”માં દેશમાં ગણપત યુનિવર્સિટીએ બારમું અને ગુજરાતમાં ત્રીજું ગૌરવવંતું સ્થાન હાસલ કર્યું !

ગુજરાત રાજ્યમાં પીડીઈયુ અને સેપ્ટ યુનિવર્સિટી પછીના ત્રીજા ક્રમનું સ્થાન એટલે પ્રતિષ્ઠાની પાઠવીમાં વધુ એક સિદ્ધિનું ગરવું મજાનું છો ચું દેશભરમાં ગુજરાતની એક હાઈટેક અને પ્રથમ હરોળની યુનિવર્સિટી તરીકે નામના પામીલી ગણપત યુનિવર્સિટીની યશ કલગીમાં એક વધુ પીઈઈ ઉમેરાયું છે. રાષ્ટ્રના એક પ્રથમ પંક્તિના સુપ્રતિષ્ઠિત અંગ્રેજી સામાહિક "આઉટલુક" દ્વારા પ્રતિવર્ષ યોજાતા રેન્કિંગ્સ ઉપક્રમમાં આ વર્ષના "આઉટલુક-આઈ કેર ઈન્ડિયા યુનિવર્સિટી રેન્કિંગ્સ-૨૦૨૪માં ગણપત યુનિવર્સિટીએ ગુજરાત રાજ્યમાં ત્રીજું અને રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ બારમું સ્થાન હાંસલ કર્યું છે ! ગણપત યુનિવર્સિટીને હાંસલ થયેલા અનેક માન-અકરામોમાં "આઉટલુક" જેવા રાષ્ટ્રના પ્રથમ પંક્તિના અંગ્રેજી સામાહિકના રેન્કિંગ્સમાં મળેલા આ ઉચ્ચકક્ષાના રેન્કિંગને કારણે દેશમાં ગુજરાતનું ગૌરવ વધ્યું છે અને ગણપત યુનિવર્સિટીની પ્રતિષ્ઠાની પાઠવીમાં એક વધુ સિદ્ધિનું છોગુ ઉમેરાયું છે !



આપવામાં આવ્યું છે. ગુજરાતની કુલ છ સ્ટેટ પ્રાઈવેટ યુનિવર્સિટીઓને આમાં સ્થાન મળ્યું છે જેમાં ગણપત યુનિવર્સિટીએ ત્રીજું સ્થાન હાંસલ કર્યું છે. તો આગળના સ્થાને ગુજરાતની બે જ સ્ટેટ પ્રાઈવેટ યુનિવર્સિટીઓ છે જેના નામ છે પંડિત દિનદયાલ એનજી યુનિવર્સિટી (ગાંધીનગર) અને સેપ્ટ યુનિવર્સિટી (અમદાવાદ). રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ જોઈએ તો ગણપત યુનિવર્સિટી આ વર્ષે ૧૨મા ક્રમાંકે છે તો અગાઉના વર્ષોમાં-૨૦૨૨માં ૧૫મા ક્રમાંકે અને ગયા વર્ષે એટલે કે ૨૦૨૩માં ૧૩મા ક્રમાંકે હતી, આમ ગણપત યુનિવર્સિટીની શૈક્ષણિક ગુણવત્તા ક્રમશઃ સતત ઉત્કર્ષ પામી રહી છે. આ રેન્કિંગ્સમાં સ્થાન પામતી યુનિવર્સિટીઓને રેન્કિંગ્સ લક્ષમાં લેવામાં આવે છે? આવો જાણીએ : ૧. એકેડેમિક અને રિસર્ચ એક્સેલન્સ. ૨. ઈન્ડસ્ટ્રી ઈન્ટરફેસ અને પ્લેસમેન્ટ. ૩. ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને ફેસિલિટીઝ. ૪. ગવર્નન્સ અને એડમિશન્સ. ૫. ડાઉનલોડિંગ અને આઉટરીચ. ઉપરોક્ત પાંચ બાબતોમાં યુનિવર્સિટીની ગુણવત્તા કઈ કક્ષાની છે તેની આકરી કસોટી થાય છે અને રેન્કિંગ આપવામાં આવે છે. ગણપત યુનિવર્સિટીના પ્રેસિડેન્ટ પદમુખી ગણપતભાઈ પટેલ-દાદા તેમજ પ્રો ચાન્સેલર પ્રો. ડો. શ્રી મહેન્દ્ર શર્માએ યુનિવર્સિટીને હાંસલ કરેલી આ સિદ્ધિ માટે સમગ્ર યુનિવર્સિટી-પરિવારને ધન્યવાદ આપી આનંદ અને આભારની લાગણી વ્યક્ત કરી હતી.

અમદાવાદ સ્થિત દિવ્યપથ શાળામાં એડ્યુકેસ્ટ ૩.૦: પ્રતિભા અને સર્જનાત્મકતાની શાનદાર ઉજવણી

દિવ્યપથ શાળા ઉત્સાહ સાથે સફળતાના માર્ગે ચાલી રહેલ સંસ્થા છે કારણ કે તે એડ્યુકેસ્ટ ૩.૦નું આયોજન કરે છે, જે વિવિધ શાળાઓના વિદ્યાર્થીઓની સર્જનાત્મકતા અને પ્રતિભાની ઉજવણી કરતી ત્રણ દિવસીય ઉત્કૃષ્ટતા છે. ૮મી ઓગસ્ટ ૨૦૨૪ના રોજ શરૂ થયેલી આ ઈવેન્ટમાં સોમલલિત, સ્કુમ, એલએમએલ, શિવ આશિષ, ડિવાઈન ચાઈલ્ડ, એસજીવીપી, એપલ ગ્લોબલ, વિશ્વનિકેતન, ડીએવી, રંગોલી, કેલોરેક્સ અને યજ્ઞમાન શાળા સહિત અનેક પ્રતિષ્ઠિત શાળાઓની ઉત્સાહપૂર્વક ભાગીદારી જોવા મળી હતી. આ ફેસ્ટમાં વિવિધ પ્રકારની સ્પર્ધાઓ દર્શાવવામાં આવી હતી, જેમાં વિવિધ વર્ગોના વિદ્યાર્થીઓને ભોજન આપવામાં આવ્યું હતું. પ્રથમ દિવસ સવારે ૮:૦૦ વાગ્યે શરૂ થયો, જેમાં વર્ગ (અને માટે ફેન્સી ડ્રેસ સ્પર્ધાના વાર્ષિક રંગોથી ઓડિટોરિયમ ગુંજી ઉઠ્યું, જ્યાં બાળકોએ તેમની સર્જનાત્મકતા અને કલ્પનાશક્તિનું પ્રદર્શન કર્યું. તે જ સમયે, જોલી લેન્ડ હોલમાં સમાન વયગ્રુપ માટે લોક નૃત્ય સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમ જેમ દિવસ આગળ વધતો ગયો તેમ, સ્પોટલાઈટ ઈન્ડોર સ્પોર્ટ્સ રૂમમાં ફેરવાઈ, જ્યાં વર્ગ (ફ્રી ક્રે) ના વિદ્યાર્થીઓએ ગિક્ટ રેપિંગ સ્પર્ધામાં તેમની કલાત્મકતાનું પ્રદર્શન કર્યું. બાદમાં આઠમાથી દસમા ધોરણના વિદ્યાર્થીઓ માટે કોશ્ટ ક્રી ચેઈન સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું,

